

举办电影分享会、引入传统文化、打造少儿阅读品牌 中原区3处城市书房各有特色 受居民热捧

3处城市书房各有特色

农业路高架桥下的中原区清城美苑社区城市书房充分挖掘了社区及周边的要素禀赋,形成优势互补,进而提供有针对性的服务。该书房以大众娱乐、阅读为特色,在硬件配置和服务项目上有很多创新。例如,经常性地举办电影分享会、影友交流等活动,以增强居民的参与性。同时,开展读书会、“国学讲堂”、绘本分享系列活动,营造爱读书、读好书、善读书的社会文化氛围。疫情防控期间,书舍的读友们自发建群,科学合理

控制人流,确保健康阅读深入人心。仅清城美苑一家书房,在较短运营时间内就办理了700余份借阅证,“读友粉”也在同步增长。

这家城市书房的管理者马留华说,书舍于3月底恢复开放,随着疫情防控形势持续向好,读者的阅读时间已从当初的每天4~5小时延长至7~8个小时,客流量渐渐增强让他感受到读者对阅读的需求与日俱增,他对书舍今后的运营充满信心。

中原区另外两家城市书房

也受到了周边群众的热捧,图书分享、武术培训等公益活动极大地丰富了他们的文化生活。

长江游园城市书房以传承中华优秀传统文化为特色,在为读者提供优质阅读空间的基础上,引入太极拳、太极剑等中华优秀传统文化的传习交流。三官庙社区城市书房则结合临近郑上路小学的区位优势和小读者的需求,增加了少儿阅读类图书的品种,并补充教辅书、学习用品等运营项目,满足学生就近方便选购的需求,着力打造学习趣味书房。

本报讯 5月16日,夜跑归来的赵先生快到家门口时,被冉屯东路农业路高架桥下一间亮着暖橘色灯光的“郑品书舍”吸引住了目光。走进书舍,阵阵书香扑面而来,书籍和绿植相互掩映,氤氲飘香的咖啡香气,将现代人时尚悠然的阅读品质演绎得淋漓尽致。

为营造全民阅读的浓厚氛围,郑州市自去年4月启动城市书房建设工作,目前已建成65处。这些城市书房试运营后,基本实现连锁运营,图书统借统还。中原区2020年春节前启动运营的3处城市书房秉承了城市街区概念,选址在人员密集、交通便利的城区中心,大大方便了市民。

记者 张改华 通讯员 王景碧 文/图



中原区已形成公共图书馆一卡通网络

据中原区文旅局图书馆负责人介绍,目前,中原区已经形成以中原区图书馆为总馆,3个城市书房、14个社区分馆、2台24小时自助图书馆为网点的公共图书馆一卡通公益服务的网络,以8台24小时电子书借阅机、3台百姓点单机、中原区图书馆微信云阅读、读联体数字阅读公益服

务、“喜阅·享读”活动密织阅读“经纬网”,加入郑州公共图书馆运行系统,与郑州市图书馆和各县区图书馆以及区内总分馆之间图书实现通借通还,通过多种方式为读者提供服务,有效地缩短了读者的阅读半径,提升了阅读效率。

“打开手机支付宝,下载个电子图书借阅证小程序就

可以借书、还书,太方便啦!”居民赵先生高兴地说,“城市书房这么美,又在自己家门口,我会常来的。”

中原区文旅局图书馆负责人表示,期待城市书房与其他公共文化一道成为影响城市的力量,也期待用卷卷书香来汲取力量、收获感动,让阅读滋养心灵,守护精神家园。

学校食堂食品安全情况如何? 中原区开展专项检查

本报讯 为严防发生群体性食源性疾病事件,保障师生饮食安全和身体健康,近日,中原区市场监管局在全区各类学校复学前开展了学校食堂食品安全专项检查工作。

各市场监管所在复学前主动了解本辖区即将恢复上课的学校及其学生就餐方式,比如堂食就餐、不提供就餐、集中供餐,建立完整的工作台账,对食堂供餐的学校食堂提前进行监督检查,排除食品安全隐患,保障师生就餐安全。截至目前,共排查辖区内学校163家(高校18家、中学37家、幼儿园108家),其中,学

校食堂共155个(含幼儿园)。

4月7日、13日全市高三、初三复学前,中原区市场监管局要求各市场监管所对各自辖区复学的学校食堂经营环境卫生情况、加工制作过程、人员健康情况、食品进货查验和台账记录情况等进行全面监督检查,督促其严格落实各项法定要求,继续推行“6S”管理模式。对选择集中供餐的学校要细致查阅供餐公司的资质,了解供餐流程,引导督促学校做好食品安全防护,对于不提供餐食的学校也要掌握情况,做好记录。同时,要求各所加大

对学校周边食品经营店的检查力度,保障师生安全的食品消费环境。对全区18家大中专院校,按照区疫情防控指挥部要求,前期由该局市场监管所依照自身职能,对学校食堂食品安全工作指导到位,后期由区防疫联合督导组验收通过后方可复学。

下一步,该局将以“6S”管理和“互联网+明厨亮灶”为抓手,进一步加大对学校食品安全监管力度,切实提高学校餐饮食品安全工作水平,确保师生饮食安全。

记者 张改华
通讯员 孙帅 闫茹

可回收垃圾“住进”阳光房

本报讯 为响应国家环保号召,配合做好垃圾分类工作,促进资源回收利用,近日,棉纺路街道方圆经纬社区建成了24小时可自主投放的垃圾分类阳光房。这些“阳光回收房”兼具美观和实用的功能,居民看到的是敞亮的玻璃房,周围绿植环绕,让垃圾的新住处成了一道风景。

该阳光房按照银行储蓄方式,因地制宜采用分级标准、设置精细化分类价格,激励和引导居民由粗放分类转化为精细分类。用户可

通过微信绑定“先峰回收”小程序,用专用垃圾袋分类装好垃圾,然后投放到无人值守垃圾银行,运营公司每周定时到垃圾分类阳光房回收,并按照垃圾回收价格返还金额至小程序的个人账户,用户通过个人账户提取收益至微信零钱。

该社区负责人表示,通过阳光房这样的垃圾回收形式,督促更多居民积极参与进来,让垃圾分类逐步从口号变成实际行动。

记者 张改华
通讯员 张亚红 文/图



消息速递

中原区司法局 开展打击涉黄涉恶宣传



本报讯 5月份以来,根据区平安建设领导小组的打击涉黄违法犯罪活动专项整治行动要求,中原区司法局结合工作实际,深入开展以“打击涉黄涉恶 净化社会风气”为主题的宣传活动。

各社区通过在辖区主要路口和人员集中区域悬挂宣传横幅,利用电子屏、党群微信群等多种线上线下相结合

的宣传方式,向辖区广大居民讲解参与黄赌毒的严重后果及扫黑除恶专项斗争知识。人民调解员还向居民发放《扫黑除恶、打击黄赌毒》宣传手册,并进行现场讲解,鼓励广大党员群众积极检举、揭发涉黄违法犯罪行为,为创建和谐安定的社会环境共同努力。

记者 张改华 文/图

中原区卫生健康委 部署孕前优生健康检查工作

本报讯 为贯彻落实省、市妇幼健康工作会议精神,进一步提高中原区孕前优生健康工作质量和药具服务管理水平,5月15日,中原区卫生健康委召开2020年度免费孕前优生健康检查及药具管理工作部署会。

会议安排部署了全区2020年度孕前优生健康检查工作,要求各街道加大孕前优

生宣传力度,做好随访及叶酸发放工作,并就药具发放管理工作进行了知识培训及工作安排。会议提出,生育政策的调整对妇幼健康服务工作提出了新的更高要求,各街道计生办及相关工作人员要高度重视,加强交流沟通,互相学习、互相促进,查找不足,改进和提升工作服务水平,确保各项目标任务圆满完成。记者 张改华